FisicA1

Resolucoes
| Utilizando a Lei de Snell-Descartes na face superior:
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(\E

2
n 2 n
1.-——1] =(n,-sen r’ = ==n’-sen’t
v 4 v

Dispersao da luz e reflexao total

/ 2
\\ ATIVIDADES PARA SALA
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A luz branca, ao passar pelo prisma, sofre uma disperso. Il. Condicao de reflexdo total na face A:
Ao serem refratadas, a luz violeta apresenta maior indice
de refracdo, e a luz vermelha apresenta menor indice de 1
3 2
refracéo. I-—=>5=2n>3=n,>15

sen (90° —r)>sen [ = 1—sen’f>sen’[
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Aluz branca, responsavel por formar o arco-iris, € composta
por vérias cores, que sdo caracterizadas pela frequéncia. Ao
entrar no aquério, durante a refracdo, ocorre uma mudanca
na velocidade de propagacéo da luz. Porém, na 4gua, cada
cor do feixe adquire uma velocidade distinta. Dessa forma, @ B
uns raios desviam-se mais que outros, separando o espec-
tro em arco-iris. O que ndo se altera dentro da dgua é a cor
(frequéncia). Se um objeto é vermelho fora da dgua, conti-
nuaré sendo vermelho ao entrar na dgua. Logo, a afirmativa meio mais refringente para o menos refringente, e o angulo
de Joana é a Unica correta. de incidéncia deve ser maior que o angulo limite.

. ATIVIDADES PROPOSTAS

A transmissdo da luz ao longo das fibras épticas é baseada
no fenémeno da reflexdo total, no qual a luz deve passar do

03 B

. . . . 02 B
Quando um raio de luz passa de um meio mais refringente 02
para um meio menos refringente, observa-se sempre uma A luz branca (raios solares) penetra nas goticulas de agua,

reflexdo. Porém, se o 4ngulo de incidéncia for maior que o decompondo-se em diversas cores (refracio) que sofrem,

angulo limite, néo ocorre refracéo da luz. em seguida, reflexdo total nas paredes das goticulas. A

decomposicdo da luz policromética em diversas cores é
@ D denominada dispersao.
Para que ocorra a reflexao total no interior da fibra dptica, €
necessario gue o angulo limite tenha valor menor que 90° e

o indice de refracdo do nucleo seja maior que o da casca. 03 E
5 O arco-iris € um fendmeno natural decorrente da disper-
05 C -
N sdo da luz solar em gotas de chuva. A luz branca penetra

na gota, decompondo-se em diversas cores, que sofrem,

ey
\%

em seguida, reflexdo total nas paredes da gota.

04

O tubo possui indice de refracdo maior que o da camada
envolvente, e o dngulo de incidéncia é maior que o angulo

limite, o que possibilita a reflexdo interna total.
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Calculando o seno do angulo limite de refracao:

AN A~ 2
senl =" s senl ==
n 3

maior

Para que ocorra reflexdo total e o rapaz ndo consiga ver o
peixe, o seno do &ngulo de incidéncia (0) deve ser maior

2 . . L . .
que 3 Analisando as alternativas, s6 é possivel o dngulo
. . 4
cujo seno seja igual a T

C
Usando a Lei de Snell-Descartes:

n,-seni=n,-senr

-sen 60° = é -sen 90°

V4 \Z
1 1 .
08b6=——%-12v,=26-10" m/s
v, 3,0-10
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Ao ser submetida a disperséao, a luz policromética branca
se divide em suas sete cores primérias, sendo a luz verme-
lha a de maior velocidade em meios materiais, sofrendo o
menor desvio em sua propagacgdo. Ja a luz violeta desen-
volve a menor velocidade em meios materiais, sofrendo o
maior desvio em sua trajetdria.

D

[. (V) Ao mudar de meio, a luz branca sofre uma variacdo de
velocidade, o que caracteriza uma refracdo que resulta
na dispersdo da luz branca em suas cores primérias.

ll. (V) Os raios luminosos, ao atingirem as faces 1 e 2, pro-
movem angulos de incidéncia que superam o valor
do angulo limite, fazendo com que os raios sejam
totalmente refletidos.

. (V) Considere:

senl = Nar :,~s,er1|:=i
ndiamante 2'4
senl= 0,42

Sendo sen [ menor que 0,5, tem-se:
L <30°

|. Determinando o angulo limite (L) entre a fronteira da
pedra e a do ar, tem-se:

senlL=—

n menor) __ 1 N 1 i
n, 5

maior)

7,5 mm

h=

Figura 2 (detalhe da figura 1)

Figura 1

ll. Analisando o tridangulo retdngulo da figura 2:

wglafo et _r__ hoenl
h M—senZT_ h «/1—sen2AL
7,5-i 6
r=—==r==>=r=10mm
ARCER
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O raio minimo é de 10 mm.

10) Observe a figura:

n_=1,00
n =152
n =160

menor

~ n(
. senlL=

):>senI:=E:>senI:=O,95
n 1,60

(maior) '
Para que ocorra uma reflexdo total, é necesséario que
sen L > 0,95.

ll. n-senB®=n,-senf=n, -senO=n,,, -sent
e - 5N (90 —1)
1-sen 0= 1,60v[(sen 90°-cos I:)—(sen (. cos 90°)]

sen0=1,60-cos L

vidro

1-senB=n

Sendo:sen? [ +cos? [ =T = (0,95) + cos’ L = 1
cos|:=0,312
sen0=16-cos[=sen0=1,6-0,312
sen0=0,499=sen6=0,5=0=30°

6> 30°
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